



# Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

VALLADOLID — Sábado, 16 de abril de 1955 — Época IV — Año XXV — Número 5.150 — Precio: 80 céntimos

## CONTINUAN LAS TAREAS DEL CONGRESO REGIONAL DE TRABAJADORES DE CASTILLA

Rodeado de un ambiente de caluroso entusiasmo ayer celebró su segunda reunión plenaria En él fueron aprobadas, entre otras, importantes conclusiones sobre "Política Social Agraria", "Contratos de Trabajo" y "Seguros Sociales" Reuniones de las Comisiones de Trabajo de varias ponencias



Una de las Comisiones de trabajo, en plena sesión. (Foto Villafraanca.)

**BURGOS**—(Servicio especial.) Continúan ayer las tareas del Congreso Regional de Trabajadores de Castilla, caracterizándose la jornada por la activa laboriosidad de los congresistas en el estudio y discusión de los temas planteados. A pesar del trabajo abrumador de las distintas Comisiones, ponentes, asesores y técnicos, el entusiasmo y ardor de los participantes en esta importante asamblea social no ha decaído un solo momento. Es sencillamente admirable comprobar el fervor de estos dos centenares de representantes de los obreros castellanos al poner su mejor empeño y su más decidido coraje en la defensa de unos principios de indudables resultados positivos para la vida profesional, familiar y social del trabajador.

Como indicamos, el día de ayer se distinguió por la extraordinaria actividad de los congresistas. A las diez en punto de la mañana ya se encontraban constituidas las Comisiones de trabajo, en el seno de las cuales se estudiaron las ponencias de "Política social agraria", "Incorporación a la Organización Sindical de Trabajadores en situaciones especiales", "Revisión de Con-

gresos anteriores", "Contrato de trabajo", "Seguros sociales y Mutualidades Laborales" y "Temas especiales". En relación con estas seis ponencias, por las citadas Comisiones de trabajo fueron formuladas una serie de conclusiones provisionales que en la sesión de la tarde habían de ser discutidas por el Pleno del Congreso.

### Recepción en la Jefatura Provincial

A la una y media de la tarde fueron recibidos oficialmente en la Casa del Cordón, sede de la Jefatura Provincial del Movimiento de Burgos, los componentes del Congreso Regional de Trabajadores.

Se hallaban presentes en esta recepción el subjefe provincial del Movimiento, camarada Rafael Miranda; alcalde de la ciudad, don Florentino-Rafael Díaz Neig; delegado provincial de Sindicatos y presidente del Congreso, camarada Escobedo; agregado laboral de la Embajada de los Estados Unidos en España, Mr. John Correll; delegados provinciales, miembros del Consejo Provincial y mandos de la Organización.

#### PALABRAS DEL SUBJEFE PROVINCIAL

El camarada Miranda, subjefe provincial del Movimiento, en representación del gobernador civil y jefe provincial, camarada Jesús Posada, que se encontraba accidentalmente fuera de Burgos, dirigió unas palabras de bienvenida a los congresistas, significando la importancia de la tarea que estos días pesa sobre ellos. "Sabemos —dijo— de vuestras inquietudes, de vuestro esfuerzo, de vuestra competencia, y

(Pasa a tercera página)

### Una española triunfa en Bolonia



AUNQUE eso de los triunfos españoles lejos de España está a la orden del día, sobre todo en su aspecto artístico, traemos hoy a nuestras páginas a nuestra compatriota la magnífica soprano Leda Barcy, triunfadora en Bolonia en un concierto en el que interpretó obras de Turina, Massenet, Gounod y Puccini.

## Los niños españoles poseerán pronto la vacuna Salk

Dice el director general de Sanidad

Madrid, 15.—El director general de Sanidad, doctor Palanca, ha manifestado, en relación con las pruebas de la nueva vacuna contra la poliomielitis, que desde hace tiempo tenemos en España noticias de los trabajos que se venían realizando para lograr este triunfo científico y que, desde hace algunas semanas, tenemos muestras enviadas para la experimentación por nuestros hombres de ciencia en el aspecto de la inocuidad de la vacuna, destacando por eso que se ha procedido con los médicos españoles con gentileza extraordinaria.

Anunció que se ha asignado a España un cupo de la vacuna y el Gobierno está atento al problema, por lo que no pasará mucho tiempo sin que los niños españoles posean este remedio, aunque el problema en España no es tan grave como en los Estados Unidos, en que alcanza grandes proporciones. Epidemias de parálisis hemos padecido hace mucho tiempo. No faltan ahora casos esporádicos. Para nosotros —dice el doctor Palanca— va a ser difícil la aplicación de la vacuna, precisamente por la poca incidencia de la enfermedad. En España nacen todos los años ochocientos mil niños, y tenemos que pensar si vamos a vacunar a los ochocientos mil o si, por el contrario, habrá que hacer campaña en aquellas regiones más atacadas por la enfermedad.—Cifra.

## Austria firmó en Moscú el acuerdo para su Tratado de Paz Tiene que ser aprobado por los occidentales

### Rusia promete devolver todos los prisioneros

Londres, 15.—Austria y Rusia han firmado hoy en Moscú un acuerdo oficial sobre las condiciones que regirán para un tratado de paz de las potencias occidentales, con Austria. Con ello terminan cuatro días de conversaciones, después de un estancamiento de diez años en la guerra fría.

El acuerdo, firmado en el despacho del ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, tiene que ser aprobado, ahora, por las potencias occidentales.

En el documento figura la promesa de Rusia de devolver a Austria todos los prisioneros de guerra austriacos, según ha manifestado el secretario de Estado austriaco para asuntos exteriores, Bruno Kriest, quien ha añadido: «En lo que se refiere a los asuntos económicos, obtendremos una completa independencia».

Por su parte, el vicescanciller Adolf Schaerf ha dicho: «Yo creo que el Occidente dará su aprobación y espero que podremos contar con un tratado de paz en un futuro próximo. Nosotros estamos satisfechos con los resultados. Haremos una declaración gubernamental en el Parlamento en este mes de abril, y en ella pondremos de relieve que no contraeremos alianzas militares y que tampoco permitiremos el establecimiento de bases militares en Austria.—Efe».

#### PUNTOS PRINCIPALES DEL ACUERDO

Estocolmo, 15.—Los puntos principales entre Austria y Rusia establecen:

- 1) —Ambas partes confían en un tratado de las cuatro potencias para fines de este año.
- 2) —Austria accede a no firmar ninguna alianza militar o permitir el establecimiento de bases extranjeras en su territorio.
- 3) —Austria mantendrá una política de independencia —neutralidad— con respecto a todas las naciones.
- 4) —Rusia accede a que la ocupación de las cuatro potencias termine cuando el tratado entre en vigor, "lo más tarde el 31 de diciembre de 1955."
- 5) —Austria pagará a la Unión soviética 150.000.000 de dólares por medio de entregas de artículos austriacos.
- 6) —Rusia entregará las propiedades e instalaciones de la Compañía Danube Steamship, incluyendo los astilleros de Korneburg y todos los barcos e instalaciones navieras en Austria.
- 7) —Rusia liberará a los prisioneros austriacos de guerra que se encuentren en su poder.
- 8) —Las cuatro potencias garantizarán la futura independencia de Austria, que nunca volverá a ser anexada por Alemania.
- 9) —Rusia acuerda devolver todos los derechos relativos a las compañías y pozos petrolíferos austriacos.
- 10) —Las conversaciones comenzarán en breve para normalizar las relaciones comerciales entre Austria y la U.R.S.S.
- 11) —Rusia discutirá el perdón para todos los austriacos condenados a penas de cárcel y ningún prisionero austriaco o persona civil encarcelado, será retenido por Rusia después que termine la ocupación del país.—Efe.

#### OPINION DEL DEPARTAMENTO DE ESTADO

Washington, 15.—El Departamento de Estado manifiesta que la actitud de Rusia hacia las negociaciones del tratado austriaco "parecen ser animadoras".—Efe.

#### OPTIMISMO DEL CANCELLER AUSTRIACO

Vienna, 15.—El canciller austriaco, Julius Raab, que se halla actualmente en Moscú, ha enviado un mensaje a su Gobierno, en el que hace observar que Austria se verá pronto liberada y su soberanía totalmente restaurada.—Efe.

## EDEN ANUNCIA ELECCIONES GENERALES PARA EL 26 DE MAYO

Londres, 15.—El primer ministro, Eden, anunció hoy en un discurso radiado que se celebrarán elecciones generales el día 26 de mayo. El Parlamento actual será disuelto el día 6 del mismo mes, y el nuevo inaugurará sus sesiones el 14 de junio.—Efe.

## EL CAMPO

### Se fija la extensión de las unidades mínimas de cultivo en secano y regadío

### En cada provincia se creará una comisión para su estudio y determinación

Madrid, 15.—Por un decreto de la Presidencia del Gobierno se desarrolla el artículo primero de la Ley de 15 de julio de 1954, sobre unidades mínimas de cultivo.

La extensión de unidad mínima de cultivo en secano para las distintas comarcas pertenecientes a las provincias que a continuación se expresan es la comprendida dentro de los siguientes límites:

Alava, Navarra y Logroño, límite mínimo, 1-00-00; máximo, 2-50-00; Zaragoza, Huesca y Teruel, 1-50-00 y 3-00-00; Barcelona, Tarragona, Lérida y Gerona, 1-00-00 y 2-00-00; Castellón, Valencia, Alicante, Murcia e Islas Baleares, 2-00-00 y 3-00-00; Madrid, Toledo, Ciudad Real, Albacete y Cuenca y Guadalajara, 2-00-00 y 2-50-00; León, Zamora, Salamanca, Valladolid, Palencia, Burgos, Sorio, Segovia y Avila, 1-50-00 y 3-00-00; Cáceres y Badajoz, 2-00-00 y 4-00-00; Córdoba, Jén, Granada, Almería, Málaga, Sevilla, Cádiz y Huelva, 2-50-00 y 4-00-00; Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, 0-50-00 y 2-50-00.

En terrenos de regadío, la extensión de la unidad mínima de cultivo se considerará, en todo el territorio español, comprendida dentro de los límites cero, veinte hectáreas y una hectárea.

Las provincias del Norte y Noroeste de España no incluidas entre las que se relacionan anteriormente se considerarán a efectos de fijación de la unidad mínima de cultivo como zonas asimiladas al regadío por su régimen de lluvias.

En cada provincia se constituirá una Comisión para estudiar la división del territorio de aquella en comarcas agrícolas homogéneas y el señalamiento de la unidad mínima de cultivo, tanto en secano como en regadío.

Cada una de las Comisiones provinciales, en un plazo de seis meses, contados a partir de la publicación del presente decreto, redactará un informe-propuesta sobre distribución de la provincia correspondiente en comarcas agrícolas homogéneas, así como sobre fijación de la extensión que en cada una de esas comarcas deba asignarse a la unidad mínima de cultivo, tanto para terrenos de secano como de regadío, debiendo estar comprendida la extensión referida dentro de los límites que establece el artículo primero del presente decreto.—Cifra.

## ARTE POR TODA LA FOTO



En la presente fotografía podrá decirse con justicia que no tiene desperdicio. Por un lado puede admirar el lector la belleza superlativa de Gina Lollobrigida y por otro el arte indiscutible de unas muestras de la artesanía alemana de Munich, hasta las que ha llegado «Lollo» para llevarse un recuerdo a su residencia de Roma. Y como nadie podrá poner en duda, aparte la gran belleza de la actriz italiana, su arte de primera figura del cine, digámonos, pues, si está justificado el título del presente documento gráfico.

## CONSEJO DE MINISTROS

### Establecimiento de relaciones diplomáticas con Ceilán

En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

**PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.** Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

**ASUNTOS EXTERIORES.**—Informe sobre las perspectivas de la Conferencia Afro-asiática de Bandung.

Acuerdo por el que se entablan relaciones diplomáticas con Ceilán.

Acuerdo sobre la participación de España en la Feria Internacional de Ciudad Trujillo y construcción de un pabellón español.

**JUSTICIA.**—Decreto-ley por el que se proroga por cuatro meses más la autorización concedida al Gobierno por la Ley de 16 de diciembre de 1954 sobre hipoteca mobiliaria y prenda sin desplazamiento de posesión, para determinar la fecha de su entrada en vigor.

Decreto por el que se nombra magistrado de la Sala Primera del Tribunal Supremo a don Francisco Eyre Varela, presidente de la Sala Segunda de lo Civil de la Audiencia Territorial de Barcelona.

Decretos de personal de la carrera judicial.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

**EJERCITO.**—Decreto por el que se asciende al empleo de general de Brigada al coronel de Artillería don Alfonso Criado Molina.

Expedientes de adquisición de material de guerra.

**MARINA.**—Expedientes de obras y convalidaciones de gastos.

**HACIENDA.**—Decreto-ley sobre (Pasa a la 4.ª página)

## 2.080.000 pesetas de Regiones Devastadas para construir 28 Centros Sanitarios en la provincia

### 700.630 pesetas aportará la Diputación y 100.000 la Mancomunidad Sanitaria

### Los Ayuntamientos favorecidos también contribuirán

Bajo la presidencia del excentisimo señor Gobernador Civil de la provincia, y en el día de ayer, celebró sesión la Junta pro Casas del Médico Centros Sanitarios.

En la misma se tuvo conocimiento de la subvención de 2.080.000 pesetas que el Ministerio de la Gobernación, a través de la Dirección General de Regiones Devastadas, facilitará para que la construcción de 28 edificios de este tipo, prevista para el presente año, se lleve a efecto en otros tantos pueblos de la provincia que han quedado incluidos dentro del plan de construcciones.

Asimismo, a dichas construcciones contribuirá la excelentísima Diputación Provincial con la suma de 700.000 pesetas, que juntamente con otras 100.000 pesetas que facilitará la Mancomunidad Sanitaria provincial, y las aportaciones de los propios Ayuntamientos favorecidos con esta clase de edificaciones, que también lo hacen del solar correspondiente, permitirá

llevar a efecto lo más rápidamente posible el plan previsto dentro del actual ejercicio económico, haciendo realidad los deseos expresados por la Superioridad en lo que a política de construcciones de esta índole se refiere.

Igualmente se tomaron otros acuerdos de gran interés, que conciernen principalmente a las medidas que se han de tomar, para dar cumplimiento exacto a los planes trazados a los citados fines.

## 23.000 obreros despedidos por las empresas periodísticas de Londres

Londres, 15.—Veintitrés mil obreros han sido despedidos hoy por las empresas como consecuencia de la huelga de mecánicos, que tiene a Londres sin periódicos desde hace tres semanas.

## A la vera del Conde



### Cartas al caballero Ansúrez

Pequeños problemas que claman solución

JAMAS orel, señor, que hubiera tantas necesidades pequeñas en el ámbito municipal; pero nuevas cartas de varios vecinos me hacen pensar que, efectivamente, el Ayuntamiento tendría que estar muy ocupado si a todas las prestatas la atención que precisan. Son demasiados los que acuden pidiendo soluciones y buscando permisos; con instancias, para aumento del papeleo, o sin ellas, para alegría de los escribientes que firman en la nómina municipal, y pesadumbre y preocupación de los señores concejales, a no dudar locos con tantas recomendaciones y con tantos compromisos ineludibles.

Pues bien, señor Conde, a la vista de las epístolas a que me he referido más arriba, estoy totalmente convencido de que si Valladolid tiene un buen capítulo de necesidades importantes, cuenta de igual manera con otro más nutrido aun de problemas pequeños, algunos insignificantes, que en conjunto forman una grandísima: el problema de la ciudad como capital de provincia. Y a este respecto repito hoy lo que ayer decía: mal está que no se atiendan debidamente las necesidades graves y de solución urgente, que las hay, pero dice muy poco en favor de un Ayuntamiento que se precie de su gestión una escuina sin luz, unos portales sucios y a oscuras, las fachadas sin color definido, los jardines sin agua, las tapias levantadas para construir algo al otro lado, y que indefinidamente nada tapan, sino un solar acaso lleno de basura...

Si vos sois de mi opinión, señor Conde Ansúrez, y coincidís conmigo en que hay que abordar primero todas esas cosas para hacer posible luego la realización de otras de categoría superior, no dudo que sebréis introducir en la autoridad correspondiente el decidido propósito de intentar la iniciación de una nueva era municipal para Valladolid. Que vuestras robustas manos de caballero acostumbrado a manejar la espada levanten el cerco a que debe de estar sometida la Caja del Municipio, y caiga sobre la ciudad necesidad del dinero que sobra con harta frecuencia al final del ejercicio municipal. Las pequeñas obras que con ese sobrante se lleven a cabo serán la mejor demostración de la buena voluntad administrativa de nuestros ediles.

REGIDOR







# DEPORTES

## Mañana, un encuentro difícil en el Metropolitano

### Parece segura la alineación de Cerdán. El equipo vallisoletano marchará esta tarde a Madrid.

Muchos preparativos hubo anoche en el domicilio del Real Valladolid para la marcha de hoy a Madrid. Al entrenador, señor Miró, se le plantea una papeleta desagradable, después del buen éxito del equipo contra el campeón en Chamartín: repetir la hazaña, cuando menos, y volver al Estadio de Zorrilla con margen decoroso para eliminar al Atlético. No es nada fácil lograr este propósito, pero debe ser también muy difícil al equipo del Metropolitano; es decir, que, como sucedió hace ocho días, el Real Valladolid debe volver a casa con todos los honores, y estamos seguros de que los jugadores—como lo han demostrado en ocasiones solemnes, análogas a la de mañana—se superarán en la resistencia y en el ataque.

La expedición saldrá hoy a las dos de la tarde. Van catorce jugadores y parece probable el equipo de los mejores días, con la excepción de Carlos, que no puede actuar por ser extranjero. Parece, pues, probable el siguiente once: Saso (Benegas); Matito, Lesmes, Losco; José Luis, Lolo; Cerdán, Domingo, Murillo, Tini, Valdes. Les acompaña, en calidad de delegado, el señor García Zúñiga, con el masajista, señor Ayala.

#### EL EQUIPO DEL ATLETICO

Madrid, 15. — Esta mañana, en el Estadio Metropolitano, ha celebrado entrenamiento el cuadro de jugadores del Atlético de Madrid.

Ante la próxima visita del Real Valladolid, el entrenador, señor Quincoces, sustituirá al extremo izquierdo Lorenzo por el internacional Collar, y parece ser que ésta será la única variación en el conjunto frente a los vallisoletanos.

La alineación que se prevé es la siguiente: Menéndez; Barragán, Herrera, Pérez Andreu; Hernández, Cobo; Miguel, Molina, Escudero, Agustín y Collar.

Esta tarde los jugadores roji blancos quedarán concentrados en El Plantío.—Afil.

## HOCKEY SOBRE PATINES

### Triunfos del U. D. Salamanca y C. U. Mercantil de Madrid en la jornada inaugural del Campeonato de Castilla



Una fase del encuentro Plus Ultra-Unión Deportiva de Salamanca (Foto Carvajal.)

En la cancha de las Piscinas del Frente de Juventudes se celebró ayer tarde la jornada inaugural del Campeonato de Castilla (segunda categoría).

Habia bastante público, si tenemos en cuenta que no era día festivo y que se celebraba en horas de trabajo, y siguió con gran interés las incidencias del juego, aviendo de conocer la técnica del mismo y las reglas por que se sigue. Dada la belleza y espectacularidad que le adornan, es seguro que pronto tendrá centenares de adeptos como núcleo de una afición que ha de ser muy extensa.

Presidió el secretario de la Federación Castellana, señor Aranda. Se inició la competición con el encuentro U. D. Salamanca-Plus Ultra, de Madrid, y contra pronostico, vencieron los salmantinos, produciéndose la primera sorpresa del Campeonato.

Muy rápidos y entusiastas los jugadores charros, sorprendieron a los madrileños, que empezaron muy confiados en su supuesta superioridad, y se adelantaron por 2-0. Después reaccionaron, haciendo unos minutos de gran juego y marcando un tanto. Terminó el primer tiempo 2-1.

Al iniciarse el segundo tiempo, el Plus Ultra juega mejor y rápidamente consigue la igualdad a dos. Sin embargo, no obstante dominar el Plus Ultra, los salmantinos logran de nuevo adelantarse, y aunque el Plus Ultra empata a tres, decae en un tanto magnífico, que le da el triunfo por 4-3.

El equipo del Plus Ultra se ha mostrado más técnico y mejor dominado del stick, pero ha actuado descoordinado. Por el contrario, el U. D. Salamanca estuvo muy acopiado y jugó con gran entusiasmo y rapidez. Destacaron su portero, que hizo paradas estupendas, y Cura.

Los tantos fueron logrados por Cura (2, uno de penalty) y Torres (2), los del Salamanca. Y los del Plus Ultra, por E. Martínez (uno, de penalty) y Touchard (2).

Arbitro, sin dificultades, el colegiado madrileño Maustino Valiela. Las alineaciones fueron: Plus Ultra. — Víctor Estepa, Rafael Martínez, Eduardo Martínez, Antonio Salcedo y Antero Touchard. Reserva, José Martínez.

U. D. Salamanca. — José Val, Julián Huerta, Anselmo Sánchez, Federico Cura y Luis Torres. Reserva, José Márquez.

A continuación se enfrentaron C. U. Mercantil, de Madrid, y Agrupación Deportiva Aguilas, venciendo aquél, fácilmente, por 6-1.

El A. D. Aguilas, reconociendo la superioridad de su adversario, planteó el partido con una táctica defensiva demasadamente rígida, pues siempre acompañaban al portero en defensa y el medio, dejando todo el

campo a los dos delanteros, en un trabajo agotador.

Así, los madrileños jugaban muy sueltos y en un continuo forcejeo sobre la meta local. Gracias a la afortunada actuación de Ferrández en la puerta, el primer tiempo terminó sólo con 2-1 a favor de los madrileños. En el segundo, el medio jugó más adelantado y permitió ligar algunos avances a Novella y Paniagua; pero sin apoyo detrás, poco podían hacer. Varios penaltys se lanzaron contra el A. D. Aguilas, pero Ferrández, en una actuación muy serena, paró tres y dejó entrar uno.

Al fin, el resultado quedó 6-1. Los madrileños son muy buenos. El portero es excelente, pero sobre todo Morán, que hizo una gran exhibición de dominio de stick, de rapidez y de conocimiento de juego. Pecó, por ello, de individualidad permitida, pero en este partido podía permitirse ese lujo.

En el Aguilas, muy bien Ferrández, y con un trabajo enorme, pero con poca fortuna, Paniagua y Novella. El defensa y el medio bajan mucho respecto de estos tres. Los goles fueron marcados por De la Cruz (3, uno de penalty), Morán (2) y Montijano, los del conjunto madrileño, y por Paniagua el del A. D. Aguilas.

El gol logrado de penalty fue una equivocación del árbitro, ya que fue precedido de falta madrileña.

Los equipos se alinearon así: C. U. Mercantil. — F. Santaella, P. Santaella, De la Cruz, Morán y Montijano.

A. D. Aguilas. — J. A. Ferrández, Santamaría, J. Manuel Hernández, J. Novella y D. R. Paniagua. Reserva, García Griest II.

#### MADRAZO

#### PARTIDOS PARA HOY

A las once, I. C. A. I.-U. D. Salamanca.

A las doce, Calbez-C. U. Mercantil.

A las cinco, A. D. Aguilas-Calbez.

A las seis, Plus Ultra-I. C. A. I.

## Agrupación Deportiva Aguilas del Frente de Juventudes

#### SECCION DE BALONMANO

Mañana, domingo, día 17, continuará la segunda jornada del Campeonato social de la A. D. Aguilas, del Frente de Juventudes, con los siguientes partidos:

Aguilas Verdes-Aguilas Negras, en el Colegio de Lourdes, a las diez. Arbitro, señor Fernández del Olmo.

Aguilas Rojas-Aguilas Azules, en el Colegio de Lourdes, a las once. Arbitro, señor Fernández del Olmo.

Aguilas Blancas-Aguilas Amarillas, en el Colegio de Lourdes, a las doce. Arbitro, señor Fernández del Olmo.

## Mañana, interesantes encuentros del Campeonato de Primera Categoría Regional

A las diez jugarán Atc. Valladolid-Colón. Este partido será disputado por el buen juego de los primeros, que en su primer encuentro perdieron ante la Renfe en un partido que decidió la suerte, contra los del Colón, que encajaron una fuerte derrota; éstos han de poner su mayor empeño a fin de no perder la moral, porque ello les lleva al descenso, por lo que es de esperar mucho entusiasmo frente a un buen fútbol.

A las doce, Circular-Unión, un encuentro de los pocos buenos que podemos ver este año en el Campeonato Regional, como nos lo han demostrado cuantas veces estos equipos se han encontrado, con balance favorable a los del Circular, que han demostrado más regularidad, aunque la suerte les haya favorecido; por el contrario, el Unión, que este año ha reunido un equipo que tiene buenos jugadores muy incisivos, que les hace ser uno de los favoritos. Veremos, pues, si la tónica mantenida por los mismos sigue igual. Resultado incierto y que estará lleno de emoción.

## Baloncesto

#### PARTIDOS PARA MAÑANA

Partidos que se celebrarán mañana, correspondientes a la Segunda Categoría: Aguilas Negras-Santa Cruz, en el Estadio del Frente de Juventudes, a las diez. Arbitro, señor González; anotador, señor Pons.

Aguilas Rojas-Fasa, en el Estadio del Frente de Juventudes, a las once. Arbitro, señor Castro del Rio; anotador, señor Plaza.

Aguilas Blancas-J. D. C., en el Estadio del Frente de Juventudes, a las 12,15. Arbitro, señor Lajo; anotador, señor Plaza.

Atlético-Manthekon, en el Colegio de Lourdes, a las 10,30. Arbitro, señor Sánchez; anotador, señor Aller.

## Atletismo

#### ENCUENTRO CON EL S. E. U. DE BILBAO

El equipo de atletismo del S. E. U. de Valladolid competirá con el de Bilbao en aquella capital los días 1 y 2 de mayo, en encuentro concertado por ambos partes, y con desplazamiento de los dos equipos a cada una de las dos ciudades. El encuentro que ha de celebrarse en nuestra ciudad será en fecha próxima.

Se ruega, por tanto, a todos los atletas vallisoletanos acudir a los pabellones de atletismo para su entrenamiento y formación del equipo que ha de representar al S. E. U. local.

## CLUBS MUESTROS

#### Partidos para mañana

Partidos señalados para mañana, correspondientes a las competiciones oficiales que se citan:

#### PRIMERA CATEGORIA

D. Cristóbal Colón-Atlético de Valladolid, a las diez, en el campo de la Federación. Arbitro, señor Suárez.

Circular C. F.-Unión C. F., a las doce, en el mismo campo. Arbitro, señor Conde.

#### TERCERA CATEGORIA

D. San Miguel-Atlético de la Cruz, a las once y media, en el campo de Cristo Rey. Arbitro, señor Martín Llanos.

Electro C. F.-D. Inquisita, a las diez, en el campo de la J. D. C. Arbitro, señor Barrenechea (J. L.).

D. Javieres-D. Amistad, a las doce, en el mismo campo. Arbitro, señor González Padin.

D. San Lorenzo-D. La Rubia, a las once y media, en el campo de la Faso. Arbitro, señor Del Castro.

#### ACUERDOS DEL COMITE DE COMPETICION

El Comité de Competición de esta Federación Regional Oeste de Fútbol, en su última sesión, acordó suspender por seis partidos oficiales al jugador Santiago Peña Téllez (Gimnástico Colón), por amenazar e intento de agresión al árbitro.

#### Teléfonos de las paradas de taxis

Fuente Dorada	2525
Plaza Mayor	6060
Angustias (Calderón)	2505
María de Molina	4713
Claudio Moyano	4282
Banco de España	2689
Paseo de Zorrilla	5060

## OTRO PARTO TRIPLE EN VALLADOLID



En la clínica del doctor Escudero ha dado a luz tres niños—dos niños y una niña—doña Asunción Vaca Martín, de 32 años, esposa del oficial panadero Pablo López Tejera, de 33. El matrimonio es natural de Arrabal de Portillo, donde trabaja el marido, y tienen otros dos niños, de siete y cinco años. Asistió a la madre el doctor don Eudasio López Berosa, ayudado de la profesora doña Margarita Villamor. Después del periodo de gravedad en que ha estado la enferma, se encuentra ya bastante mejorada. A las criaturas, que han nacido felizmente, se les pondrán los nombres de Jesús, María Victoria y José Miguel.

# VIDA CULTURAL

## Conferencia de don José Luis Martín Descalzo en el Aula Magna



La sala durante la conferencia del Padre Martín Descalzo.—(Foto Carvajal.)

Con el Aula Magna repleta de público, formado principalmente por futuros universitarios, se celebró ayer la anunciada conferencia del reverendo Padre don José Luis Martín Descalzo, sobre el tema «Problemas estéticos, políticos y religiosos del cine español».

Después de unas breves palabras de don José Antonio Santos Amo, con las que fue presentado al auditorio el conferenciante, don José Luis Martín Descalzo inició su disertación preguntándose si efectivamente existe el cine español, y llega a una conclusión negativa. Habla de sus años pasados fuera de España, en Italia, precisamente en los momentos en que el cine italiano sufría la profunda transformación del neorealismo, y asegura que la producción española no pesa estéticamente nada en el extranjero hasta el extremo de no ocupar en absoluto la atención de los historiadores cinematográficos, porque aunque en verdad existen películas españolas, nadie puede hablar de un estilo español.

Habla después el conferenciante de los problemas estéticos de nuestro mundo del cine y llega a las siguientes conclusiones:

**Público:** No existe una mayoría ni una minoría que sepan ver el cine.

**Arte o negocio?:** Los productores de películas españolas no han buscado más que buenas taquillas.

**Actores:** Hay actores de teatro que hacen cine. Cita alguna excepción.

posibles mayores empresas que las hasta ahora realizadas.

Al finalizar su documentada disertación, el conferenciante fué muy aplaudido por la nutrida concurrencia.

## Brillante conferencia de Martín Abril en Bilbao



BILBAO ha organizado una Campaña de la Amabilidad y para pronunciar el Pregón de la misma, la Unión de Graduados de A. C. E. designó a nuestro admirado compañero en el periodismo don Francisco Javier Martín Abril. El acto tuvo lugar el pasado jueves y por las extensas informaciones que del mismo publican los periódicos bilbaínos conocemos el éxito alcanzado por Martín Abril con su «Pregón de la Amabilidad», en el que de ninguna manera podía faltar esa preocupación pública que nuestro querido amigo imprime a toda su obra.

## Conferencia del doctor Cortejoso

#### EN EL ATENEO DE VALLADOLID

El próximo miércoles, día 20, en el Aula Magna de la Universidad y a las ocho de la tarde, el doctor don Leopoldo Cortejoso pronunciará una conferencia sobre el tema «El médico de hoy ante la novela de todos los tiempos».

Para este acto pueden recogerse las invitaciones, a partir del lunes, en la Delegación Provincial de Información y Turismo.

#### PREMIO DE NOVELA

En la Delegación Provincial de Información y Turismo se hallan expuestas las bases por las que ha de regirse el premio de novela «Concha Espina», convocado por el Excmo. Ayuntamiento de Torrelavega. El premio a la mejor novela será de 50.000 pesetas.

## Reunión del Pleno de la Junta de Protección de Menores

#### PRESIDIO EL GOBERNADOR CIVIL

En el despacho oficial del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente nato de la Junta Provincial de Protección de Menores, se reunió en el día de ayer el Pleno de la misma.

Aprobada el acta de la sesión anterior, por el secretario se procedió a la lectura de la Memoria de las actividades de la Junta en el año 1954. Seguidamente el tesorero dió cuenta del balance de situación de fondos y de gastos e ingresos durante dicho ejercicio, que arroja un superávit, siendo examinadas las cuentas con todo detalle y aprobadas por unanimidad.

Igualmente procedió a la lectura de la Memoria que se presenta a la Junta, justificativa del presupuesto extraordinario con destino a la adquisición de un piso para instalar las oficinas y demás servicios de la misma.

Los señores asistentes examinaron los planos que se acompañan a la Memoria y presupuesto y aprobaron por unanimidad la compra del referido piso.

El presidente efectivo manifestó que el ideal sería llegar a tener un establecimiento propio de la Obra. Agradeció al excelentísimo señor gobernador civil su asistencia a la sesión.

Dicha autoridad manifestó que le había sido muy grato presidir la Junta, para percatarse de los problemas que ésta tiene, ofreciéndose en todo cuanto esté de su parte para el mejor desenvolvimiento de la Obra.

Después de intervenir otros vocales en asuntos de menor importancia, se dió por terminada la sesión.

## Se reanuda el Ciclo Musical del Siglo XIX en el Colegio Mayor de Santa Cruz

Mañana, domingo, día 17, se reanuda el Ciclo Musical del Siglo XIX, celebrándose a las doce de la mañana, en la Sala de Música del Colegio, la audición del séptimo «concierto comentado», el cual estará dedicado a Berlioz y Mendelssohn.

## LA CRUZ DE LA ANTIGUA, SIN BRAZO



Por causas desconocidas, parte de un brazo de la cruz de la Antigua se ha quebrado del resto, como si una horda de sarracenos hubiese repesado el Estrecho y el Duero. Creemos que el suceso no se deba a esos desmanes vandálicos de los llamados agamborros, sino más bien a una causa fortuita. De todas formas, la cruz y su brazo están así, como los ha captado Carvajal, en espera de que alguien con responsabilidad los vuelva a colocar como estaban.

## VALLISOLETANO:

Ya pasó nuestra espléndida Semana Santa. Si todavía no has dado tu donativo, hazlo, pues los gastos han sido cuantiosos. Por pequeño que sea tu donativo, entrégalo en la Junta de Semana Santa.

